

中俄元首将共同见证中俄核能合作项目开工仪式

新华社北京5月18日电 外交部发言人华春莹18日宣布：国家主席习近平将于5月19日在北京通过视频连线，同俄罗斯总统普京共同见证两国核能合作项目开工仪式。

时间表已定！我国空间站计划两年内建完

18日，从中国载人航天办公室传来好消息，我国第一个空间站核心舱和核心舱在发射升空后，已经完成了单舱飞行阶段的在轨测试，后续飞船、舱段的发射将正常按计划实行。从4月29日天和核心舱发射成功后，每隔90分钟它就会飞过我们的头顶一次，在太空里等待着空间站其他舱段以及货运飞船、载人飞船和它汇合。

天和核心舱近日先后完成交会对接、航天员驻留、机械臂等平台功能测试，以及空间应用项目设备在轨性能检查，各项功能正常、运行状态良好，已进入交会对接轨

道，后续将继续开展与天舟二号货运飞船交会对接的准备工作。

天和核心舱上天后做了些什么？我国自己的空间站将建成什么样？要能够在轨运行10年以上，空间站和此前的天宫一号、二号相比有什么不同？

中国载人航天工程办公室主任郝淳说：“核心舱是整个空间站最重要、最关键的舱段，建造空间站是我国载人航天三步走战略的第三步，到现在已经进入了空间站建造的关键时期。”

根据我国空间站建造规划，将在两年时间内建成以核心舱为控

制中心，问天、梦天实验舱为主要实验平台，常年有人照料的空间站。两年时间内，各个舱段将在轨道上“搭积木”，组建中国空间站。

郝淳说：“空间站建造分为空间站关键技术验证和空间站建造两个阶段，从今年到明年，完成这两个阶段的任务。今年发射空间站的天和核心舱，紧接着是5月份和6月份分别实施的天舟二号货运飞船和神舟十二号载人飞船的发射，9月和10月将分别实施天舟三号货运飞船和神舟十三号载人飞船的飞行任务。”

据央视新闻

教育部等八部门： 企业内设培训机构 不得称“大学”“学院”

为全面清理整顿“大学”“学院”名称使用乱象，经国务院同意，教育部联合中央编办、民政部、人力资源社会保障部、市场监管总局、公安部、国资委、银保监会等部门印发了《关于规范“大学”“学院”名称登记使用的意见》(以下简称意见)。

《意见》对“大学”“学院”名称的登记使用作出了规范。经审批设立的大学、学院，以及由其发起并依法设立的其他法人组织，在机构编制、民政、市场监管部门登记时可以对应使用“大学”“学院”字样。其他组织机构在登记时不得使用“大学”“学院”字样。除经批准设立的大学、学院以及由其设立的内部机构或由其发起并依法登记的组织机构外，其他组织机构不得在牌匾、广告等对

外宣传以及其他各类活动中使用“大学”“学院”字样。

《意见》明确：①企业设立的、无需审批登记的内设培训机构，不得使用“大学”“学院”字样的名称及简称开展任何形式的宣传等活动。②老年大学、社区学院等，不得单独使用“大学”“学院”字样，可以使用“××老年大学”“××社区学院”等专有名称。

各地各相关部门应于《意见》发布后6个月内组织开展清理整顿，对逾期仍违规使用“大学”“学院”字样开展活动的，按照主管和属地原则，由教育、机构编制、人力资源社会保障、民政、市场监管等部门依法责令改正或予以查处。

对涉及虚假违法广告或宣传的，由市场监管部门责令停止，并依法处罚。

据央视新闻

祝融号首次通过环绕器传回遥测数据

5月17日8时，天问一号环绕器已实施第四次近火制动，顺利进入周期为8.2小时中继通信轨道。在这一阶段，环绕器的主要工作是做

地球和火星之间的“信使”，进行“地火传书”。目前，祝融号火星车正在按计划开展周围环境感知和状态检查，各系统工作正常。

就在前一天，两器已建立器间通信链路，第一次通过环绕器传回火星车遥测数据。

据中国探月工程微信公众号

